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ВСТУП

 Сучасні заводи, підприємства по переробці деревини – це виробничий

комплекс, оснащений коштовною апаратурою, в якому на невеликій площі ско-

нцентрована велика кількість горючих матеріалів. Але ж збиток від пожеж і за-

горянь обчислюється не тільки коштовністю  обладнання та яке вийшло з ладу

.Вихід з ладу обладнання приведе до непередбачених простоїв підприємства,

що, в свою чергу, призведе до великих матеріальних збитків. Проблеми пожеж-

ної безпеки важливі і багатогранні. Їх не можна зводити до  упровадження ав-

томатичних установок пожежогасіння. Ці установки дозволяють виявити та по-

гасити пожежу в початковій стадії, але  не здатні попередити її. Якщо врахува-

ти високу чуттєвість електронних    пристроїв до підвищення температури, то

можна очікувати, що вже на ранній   стадії пожежі вони будуть виведені з ладу.

Відповідно, установки, які включаються після початку пожежі, відносяться до

так званого вторинного захисту. Упровадженню таких установок повинні пере-

дувати первинні профілактичні заходи, направленні на зниження пожежної

безпеки процесів  виробництва, обладнання, горючих матеріалів з конструкцій

машин   та будівель, виключення джерел запалення, конструктивний захист від

розповсюдження пожежі по комунікаціям і приміщенням підприємства. Але

коли ні профілактичні заходи, ні установки автоматичного пожежогасіння не

впоралися зі своєю задачею і пожежа все ж таки виникла і розповсюдилась на

значну площу тоді в дію вступають підрозділи органів державної пожежної

безпеки і в їх  завдання  буде входити рятування людей, в випадках коли їх

життю загрожують шкідливі фактори пожежі,  матеріальних цінностей та гасін-

ня пожежі в тих розмірах які вона прийняла к моменту прибуття підрозділів

пожежної охорони. Розмір матеріальних збитків буде  залежати від злагоджено-

сті та правильності  дій, підготовленості особового складу який приймає участь

у гасінні пожежі, це може бути не тільки співробітники пожежної охорони, а і

члени добровільної пожежної дружини об’єкту,   та від знання керівником га-

сіння пожежі  особливостей об’єкту, швидкості та правильності  прийнятих їм

рішень.

 З розвитком науки і техніки деревообробна галузь теж не стоїть на місці.
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За останні роки якість продукції вітчизняних виробників не поступається їх за-

кордонним колегам,а в деяких випадках і перевищує їх при тому що вартість

продукції значно нижче. Але як правило великий зріст обсягу виробництва при-

зводе до зростання кількості пожеж.

До пожежонебезпечних відносяться підприємства на яких використову-

ється деревина, тому що, як і на багатьох інших підприємствах, застосовується

застаріле обладнання, старі системи пожежогасіння та сповіщення, і головне:

використання легкозаймистих матеріалів.

Деревина – це цінна виробнича сировина і самий розповсюджений мате-

ріал органічного походження, які мають ряд цінних фізико-хімічних властивос-

тей. Важко назвати яку-небудь галузь промисловості чи будівництва,де не ви-

користовувалася би деревина у вигляді пиломатеріалів, фанери, різних плит і

т.д. Столярні вироби, а також дерев’яні оздоблюванні матеріали широко вико-

ристовуються в будівництві і в побуті. По об’єму використання і різноманітно-

сті застосування з деревиною не може зрівнятися ніякий інший матеріал. Дере-

вину використовують також для виготовлення меблів,столярно-будівельних

виробів. Широкому використанню деревини сприяють її високі фізико-

механічні властивості і якості, добра обробляємість. Деревина має малу тепло-

провідність, достатньо високу міцність,гарний опір ударним і вібраційним на-

вантаженням. В сухому середовищі довговічна,має невелику масу, але наряду з

цим деревина має ряд недоліків:піддається горінню і загниванню,руйнується

від дії комах та грибків. Напривеликий жаль джерелом цієї важливої сировини є

ліса і у зв’язку з цим головною задачею являється раціональне використання

деревини шляхом її переробки на корисну продукцію без втрат.

За статистичними даними в

області за 12 місяців 2019 року

зареєстровано 3846 пожеж та за-

горянь, в тому числі 2374 по-

жеж. В порівнянні з аналогічним

періодом 2018 року кількість

пожеж та загорянь зросла на 8,6

%, прямі матеріальні збитки
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зросли на 17,7 %, побічні зросли

на 22,5%. Кількість людей, які

загинули внаслідок пожеж, зме-

ншилась на 7 чоловік і стано-

вить 267 чоловік, в тому числі

дітей – 13. Кількість пожеж на

10 тисяч населення складає 13,3

(по Україні – 12,4). Кількість за-

гиблих на 100 тис. населення

складає 9,2 (по Україні – 7,5).
 Щоденно в області виникає 10 пожеж та загорянь. Кожні 3 доби на пожежах гине 2 людини. Кожні 2 доби одна людина отримує

травму.  Кожної доби знищується 3  будівлі,  7  т грубих кормів.  Щодоби співробітники ДСНС рятують 1  чоловіка та більше 59  тисяч

матеріальних цінностей.

Переробка деревини здійснюється на деревообробних та меблевих комбі-

натах,які є майже у кожній області. Одним із таких підприємств є Мелітополь-

ська меблева фабрика, на якому виготовляється великий асортимент продукції.
Більшість приміщень на меблевої фабрики є пожежонебезпечними, а деякі, де обертаються легкозаймисті і горючі рідини, а та-

кож виділяється пил -вибухопожежонебезпечними. Пожежі на подібних підприємствах приводять до значного зменшення випуску

продукції, сповільнення планів виробництва і звичайно-до великих матеріальних збитків для економіки нашої держави.

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА І ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА МЕЛІ-

ТОПОЛЬСЬКОЇ МЕБЛЕВОЇ ФАБРИКИ

1.1. Оперативно-тактична ха-

рактеристика Мелітопольсь-

кої меблевої фабрики

Мелітопольська меблева фабрика знаходиться за адресою: вул. Гетьмана

Сагайдачного 118, м. Мелітополь, Запорізька обл. На фабриці виготовляються:

меблі домашня, меблі домашня дерев'яна по специфікації замовника, стільці й

крісла домашні обідні, меблі кухонні домашні, меблі кухонна домашні дерев'я-

ні, стільці й крісла кухонні домашні, табурети кухонні домашні, меблі м'яка й

компоненти, меблі м'які модульні, домашні меблі, плетені й очеретяні вироби

(торговельні поставки).

Мелітопольська меблева фабрика складається з наступних цехів:

Цех щитових меблевих деталей:

Будинок цеху щитових меблевих деталей прямокутної форми, одноповерхове, з

розмірами 210Х24 м, з світловими ліхтарями. Конструктивний поперечник ви-

конаний у збірному залізобетонному каркасі, із кроком колон б м, висота до ни-

зу ферм покриття - 4,8 м.

До будинку цеху прибудовані двоповерхові будівлі /прибудови/, призначені для

розміщення допоміжних приміщень - майстерень, санвузлів, комор і ін. Несу-

чими елементами прибудов є подовжні стіни з цегли, на які спираються плити

перекриття і покриття. Виробничі і складські приміщення (крім ділянки порізки

і побутових приміщень) - не опалювальні.

Зовнішні стіни виконані з керамзитобетонних панлів, товщиною 200 мм і з цег-

ли, товщиною 380 мм; перегородки з цегли, товщиною 120 мм і з двох шарів гі-

псокартонна по сталевому каркасі; покрівля - двосхила, із внутрішнім водосто-

ком, з рулонних матеріалів по утеплювачі з керамзитобетону, вікна - з подвій-

ним засклінням у дерев'яних плетіннях; двері дерев'яні і сталеві, ворота зовніш-
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ні - сталеві розстібні й откатні, із хвіртками, ворота внутрішні - сталеві проти-

пожежні, із хвіртками, двері будинку, що відокремлюють протипожежні відсіки

- сталеві протипожежні. Підлоги в будинку цеху - бетонні безпилеві, у побуто-

вих прибудовах - лінолеумові і з плитки. Обробка виробничих приміщень - за-

тірка і фарбування водоемульсійною фарбою, у побутових -облицювання плит-

кою і штукатурка і фарбування водоемульсійною фарбою.

Фундаменти - пальові, з монолітними залізобетонними ростверками; колони -

збірні залізобетонні; ферми покриття - безрозкосі збірні залізобетонні. Опорні

балки і ферми покриття ліхтарів - зі сталевих прокатних елементів. Плити пок-

риття цеху і ліхтарів - ребристої залізобетонні, плити двоповерхових прибудов -

пустотні залізобетонні. Сходи усередині цеху і на перепадах покрівлі - зі стале-

вих елементів.

Побутовий корпус :

має розміри в плані 12х33м. Будинок побутового корпуса двоповерхове, висоти

поверхів - 3м. Несучими елементами є подовжні стіни з цегли, на які спирають-

ся плити перекриття і покриття. Вхід у побутовий корпус здійснюється через

сходові клітки, розташовані з протилежних торців.

Фундаменти:

- монолітні залізобетонні стрічкові ростверки і забивні палі.

 Стіни:

- із силікатної цегли товщиною 380 і 510мм.

Перегородки:

із глиняної цегли товщиною 120мм.

Плити перекриття і покриття побутового корпуса і двоповерхових прибудов

допоміжних приміщень - збірні залізобетонні пустотні.

Покрівля:

плоска рулонна з внутрішнім водовідводом.

            Вікна:

- дерев'яні роздільні з подвійним засклінням.

Двері і ворота:

вхідні - дощаті, внутрішні - дерев'яні філенчаті і сталеві.

 Підлоги:
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- бетонні, мозаїчна і керамічна плитка. 2.16. Інженерні мережі - опалення, во-

допровід, каналізація, електрика, вентиляція.

Цех ДСП (деревостружкових плит):

   Одноповерхова будівля розміром 270*36м,висота-10м,1 ступінь вогнестійкос-

ті.

Стіни-ж/б плити,крівля-ж/б плити по ж/б фермам. На території знаходяться ді-

лянки з категоріями виробництва – В і Г і класами зон приміщень ІІ-ІІа та В-1а

/ділянка сушки тирси/. В цеху знаходяться резервуари для зберігання негорю-

чих смол та приготування клеєвого розчину. Також в цеху знаходиться компре-

сорна. В цеху розміщуються ділянки сушки тирси, форміровки, пресовки та

шліфовки. Освітлення електричне. Опалення парове від місцевої котельні. Цех

обладнаний системою пожежної сигналізації та автоматичною установкою по-

жежогасіння,спринклерного типу,також в приміщені для зберігання смол та

клеєвого розчину знаходиться установка,яка призначена для подачі води на за-

соби пожежогасіння, площа-9720м. Режим роботи 2-х змінний, в одну зміну

працює 69 чоловік.

Цех фарбування:

Цех приготування та нанесення лакових покрівель меблевої фабрики. Будівля

цеху одноповерхова, розмірами 60х24х4м, ІІ ступені вогнестійкості з горючим

завантаженням 80-90кг/м3. Непередбачено обладнання цеху внутрішнім проти-

пожежним водопостачанням та системою пожежогасіння.

Стільцевий цех:

   Одно поверхова будівля. розміром 85*12м, висота-6м, 3 ступінь вогнестійкос-

ті.

Стіни-цегляні. Крівля-шиферна по дерев’яним фермам/конструкціям/ІІІ ступінь

вогнестійкості. На території цеху розташований склад ЛКМ, розміром 2*4*3м.

Найбільш пожежонебезпечним є ділянка фарбування, розміром 6*10м. На цій

ділянці установлена установка повітряно-пінного гасіння. Цех також обладна-

ний установкою парового гасіння та системою пожежної сигналізації. Освіт-

лення електричне. Опалення парове, площа=1020м3. Категорія виробництва-В,

клас зони приміщення ІІ-ІІА. Режим роботи в одну зміну-53 чоловіки.

Стружечний цех:
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   Одно поверхова будівля, розміром 36*23,5м, висота-11м,1 ступінь вогнестій-

кості.

Стіни-цегляні, крівля-ж/б плити по ж/б фермам. І ст. вогнестійкості категорія

виробництва В, клас зони приміщення –ІІ-ІІ. Електричне освітлення. Парове

опалення. Обладнаний системою пожежної сигналізації,площа=846м3.Режим

роботи 3-х змінний,в одну зміну працює 23 людини.

Центральний матеріальний склад:

   Одно поверхова будівля, розміром 24*6м. висота-9м, 2 ступінь вогнестійкості.

Стіни-цегляні ІІ ст. вогнестійкості. На складі зберігають паралон, резину, мета-

леві конструкції та матеріали,електродвигуни,ремені приводу для електродви-

гунів, механічний інструмент та інше. Освітлення електричне. Опалення паро-

ве. Обладнаний пожежною сигналізацією, площа=144м3.

Склад стільців:

    Одно поверхова будівля, розміром 15*12м,2 ступінь вогнестійкості.

Зберігаються дерев’яні вироби /готова продукція комбінату/Електричне освіт-

лення. Парове опалення від котельні,яка знаходиться на території. Обладнаний

системою пожежної сигналізації,площа-180м.

Цех шпонування:

   Одно поверхова будівля, розміром 78*18м, висота-10м.

Стіни, склоблок, крівля-ж/б,плити по ж/б фермам. Проходить шпонування плит

ДСП. Електричне освітлення та парове опалення. Обладнаний системою поже-

жної сигналізації. Категорія виробництва-В,клас зони приміщення ІІ-

ІІ.площа=1400м,не функціонує.

Адміністративний корпус:

    3-х поверхова будівля, розміром 49*12м,висота-10м.

Стіни-цегляні, перекриття з/б. Крівля рубероїдна по битумній мастиці. Освіт-

лення електричне та парове опалення від місцевої котельні. Обладнаний поже-

жною сигналізацією,площа=588м.

Транспортний цех:

   Одно поверхова будівля, розміром 54*12м, висота-6м,1 ступінь вогнестійкос-

ті.

Стіни-цегляні, покриття з/б, крівля рубероїдна по битумній мастиці. І ст. вогне-
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стійкості. Електричне освітлення. Парове опалення. В гаражі знаходяться авто-

мобілі та службові приміщення,площа=648м.

1.2 Характеристика пожежної небезпеки об’єкта.

    Пожежна небезпека характеризується пожежонебезпечними властивос-

тями горючих речовин та матеріалів, які обертаються у виробництві (деревина

та її відходи, лакокрасочні матеріали, клеї, мастила для змазки станків та обла-

днання,та інші), їхніми великими кількостями, можливістю утворення у цехах

обробки паро та пилеповітряних горючих концентрацій, з’явлення джерела за-

палення та швидкого розповсюдження пожежі.

    У процесі механічної обробки лісоматеріалів виділяється велика кіль-

кість пилу, тирси, дрібної стружки та інших відходів,які накопичуються біля

станків або осідають на них,та конструкціях будівлі. Древесний пил, який утво-

рюється при роботі станків,особливо шліфувальних, може утворювати у суміші

з повітрям вибухонебезпечні суміші. Осівший пил пожежонебезпечний, темпе-

ратура самоспалахування пилу - 2550С. Для заклеювання виробів часто корис-

туються клеями із синтетичних смол, тому пожежна небезпека цехів деревооб-

робки збільшується при наявності у них ділянок зклеювання, клеєварок і т.д.

    Розчинниками та розбавниками ЛКМ частіше за все є аце-

тон,толуол,ксилол етанол, пропаном, бутанол, уайт-спирит, сольвент та їх су-

міші,які мають низькі температури спалаху та займання. На території фабрики

особливу пожежну небезпеку становить наявність бункеру та циклонів. Вими-

кання електроенергії забезпечується від трансформаторної підстанції розташо-

ваної на території комплексу, а також від електрощитів в цехах. Охорона

об’єкта здійснюється пожежно-сторожевою службою меблевої фабрики, яка

складається із 18 чоловік, 5 з яких водії.

  Одним із найбільш пожежонебезпечних цехів фабрики є (цех №1) це цех

щитових меблевих деталей. Призначення цеху - випуск щитових меблевих де-

талей, що відповідають сучасним вимогам екології, якості. У цеху встановлю-

ється лінія ламінування плит ДСП паперово-смоляною плівкою. Будинок цеху

щитових меблевих деталей прямокутної форми, одноповерхове, з розмірами

210Х24 м, з світловими ліхтарями. Конструктивний поперечник виконаний у
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збірному залізобетонному каркасі, із кроком колон б м, висота до низу ферм

покриття - 4,8 м.

Зовнішні стіни виконані з керамзитобетонних панлів, товщиною 200 мм і з цег-

ли, товщиною 380 мм; перегородки з цегли, товщиною 120 мм і з двох шарів гі-

псокартонна по сталевому каркасі; покрівля - двосхила, із внутрішнім водосто-

ком, з рулонних матеріалів по утеплювачі з керамзитобетону, вікна - з подвій-

ним засклінням у дерев'яних плетіннях; двері дерев'яні і сталеві, ворота зовніш-

ні - сталеві розстібні й откатні, із хвіртками, ворота внутрішні - сталеві проти-

пожежні, із хвіртками, двері будинку, що відокремлюють протипожежні відсіки

- сталеві протипожежні. Підлоги в будинку цеху - бетонні безпилеві, у побуто-

вих прибудовах - лінолеумові і з плитки. Обробка виробничих приміщень - за-

тірка і фарбування водоемульсійною фарбою, у побутових - облицювання пли-

ткою і штукатурка і фарбування водоемульсійною фарбою.

Фундаменти - пальові, з монолітними залізобетонними ростверками; колони -

збірні залізобетонні; ферми покриття - безрозкосі збірні залізобетонні. Опорні

балки і ферми покриття ліхтарів - зі сталевих прокатних елементів. Плити пок-

риття цеху і ліхтарів - ребристої залізобетонні, плити двоповерхових прибудов -

пустотні залізобетонні. Сходи усередині цеху і на перепадах покрівлі - зі стале-

вих елементів.

Зовнішні транспортні зв'язки здійснюються по вул. Гетьмана Сагайдачного. Рі-

шення генерального плану цеху щитових меблевих деталей ув'язані з існуючою

і намічуваною забудовою комбінату. Рішення по площадці цеху обумовлене:

- характером виробництва, його технологічною схемою і складом,

- організацією транспортних під'їздів,

- функціональним зоніруванням території,

- існуючими оцінками рельєфу,

- проектною оцінкою рівня підлоги цеху,

Обслуговування виробництва автотранспортом і під'їзд до об'єктів поже-

жних автомобілів здійснюється по  автодорогах.

1.3. Пожежна небезпека сировини, яка використовується у технологічному

процесі.
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Пил древесний:

горючий, дисперсність образця-60 мкм, вологістю-3,7%. Температура само спа-

лахування - 380ºС; нижня концентраційна межа розповсюдження полум’я-

37г/м3; максимальний тиск вибуху-660 кПа; максимальна швидкість нарощу-

вання тиску-11,4 МПа/с, мінімальна енергія запалювання-100 мДж.

Клей каніфольний:

горючий порошок. Склад,%(мас): основна речовина-90, вода-10. Молярна маса

324; у воді добре рощиняється. Дисперсність зразку 74-100 мкм. Температура

самоспалаху-492ºС, нижня концентраційна межа розповсюдження полум’я-51

г/м3.

Клей-паста на основі ПВА:

важкогорюча біла речовина. Склад,%(мас):дисперсія полівинилоцитатна гомо-

полімерна грубодисперсна-5,0, карбоксиметилцеллюлоза технічна очищена

(марки 75/400,70/300)2,5,декстрин кукурузнийкислотний або без кислотний 5,0

уротронін технічний-0,4,вода-42,1.Температура самоспалаху-533ºС.

Клей полівінілхлорідний МЦ-1:

легкоспалахуюча рідина,в’язка. Температура спалаху-14ºС, температура самос-

палаху-298ºС;температурна границя розповсюдження полум’я:нижня-15ºС,

верхня-9ºС.

Смола соснова:

горюча в’язка темно-коричнева рідина. Зразок марки А,смола уварена; щіль-

ність 1050-1080 кг/м3.Склад,%(мас):основна речовина-92,7; вода-0,5; механічні

домішки-0,4;летючі речовини-1,8; водорощинні кислоти (в перерахунку на оце-

тну кислоту)-1,2.Температура спалаху-166ºС;температура самозаймання-

403ºС;температура займання-180ºС; Зразок марки Б, смола сира,щільність-1050-

1130 кг/м3. Склад,%(мас):основна речовина-92,7;вода-3,3; механічні добавки-

1,2.Температура спалаху-168ºС;температура займання-186ºС; температура са-

мозаймання-411ºС.

Піноутворювач ПО-1:

легкозаймиста рідина. Склад,%(мас): контакт Петрова-89,5; етанол-6; кістний

клей-4,5.Температура спалаху-36ºС; (з.т.); 91ºС(о.т.); температура займання

94ºС; температурна границя розповсюдження полум’я: нижня-35ºС; верхня
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58ºС.

1.4 Аналіз найбільш пожежонебезпечних технологічних процесів, які ма-

ють місце на фабриці.

Процес ламінування - фізико-хімічна основа і призначення. У цеху вста-

новлюється потокова лінія ламінування плит ДСП паперово-смоляною плівкою.

Одним з недоліків деревостружечних плит, що випускаються відповідно до

ДСТУ ГОСТ 10632:2009 є обмеження в застосуванні, обумовлені так називаним

коефіцієнтом дифузії формальдегіду, оскільки плити виготовляються методом

гарячого пресування деревних часток, змішаних зі сполучним. У якості сполуч-

ного використовуються смоли, що включають до свого складу фольмадегід. Ві-

дповідно до ДСТУ ГОСТ 10632:2009 коефіцієнт дифузії формальдегіду скла-

дає: для плит класу Е1-до 10 мг на 100 м абсолютно сухої плити. Для класу Е2 -

10-30 мт на 100 м сухої плити.

Для ламінування використовуються плити П-А, I, М, Ш, Е 3500 х 1750

ДСТУ ГОСТ 10632:2009, де П-А - перший сорт

М – мілкоструйна поверхня

Ш - шліфована поверхня

Е - клас емісії формальдегіду.

Одним з методів зниження некерованої дифузії формальдегіду з плит від-

носиться обробка плит захисно-декоративними покриттями, що містять у своє-

му складі акцептори формальдегіду. Найбільш розповсюджені у виробництві

плівки для ламінування ДСТП виготовляють на основі формальдегідних просо-

чувальних смол, у результаті чого верхня межа поверхневого виділення форма-

льдегіду для плит класу Е1 складає не більш 3,5 мг/м2. Використовувана у вста-

новлюваній у цеху потокової лінії паперово-смоляна плівка є різновидом спо-

собів облицювання ДСП.

Основні способи облицювання:

- облицювання паперово-смоляними плівками;

- облицювання декоративними паперово-шаруватими пластиками;

- облицювання полімерними плівками;

- облицювання натуральною шпоною;
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             - покриття ДСП фарбами, лаками.

Для облицювання ДСП використовують два різних процеси: ламінування і

каширування. При цьому під паперово-смоляною плівкою розуміють декорати-

вний папір, просочений спеціальною полімерною смолою з подальшим сушін-

ням під час якої відбувається часткове чи повне отвердіння останньої.

В даний час склади для одержання паперово-смоляних плівок виготовля-

ють на основі меланіноформальдегідних смол і просочувальних складів.

Ламінування - фізико-хімічний процес облицювання ДСП паперово-

смоляними плівками під дією температури (до 230 °С) і тиском (до 25 МПа)

при этом декоративно-захисний шар на плиті утвориться за рахунок розтікання

смоли на поверхні ДСП із наступним отвердінням і утворенням міцного єдино-

го покриття «ДСП-смола-бумага». Каширування - фізико-хімічний процес об-

лицювання ДСП цілком відвердженою паперово-смоляною плівкою з поперед-

нім нанесенням на плиту - основу клейового складу, умови, при яких відбува-

ється процес каширування значно більш «м'які»: температура 20-150°С і тиск 5-

7 МПа. Принципове розходження цих двох методів облицювання полягає в тім,

що при кашируванні готове декоративне покриття приклеюється на ДСП, а при

ламінуванні воно створюється під час пресування за рахунок хімічних процесів

і невіддільно від плити-основи.

Нагрівач теплоносія для преса автоматичної лінки розміщається зовні це-

ху. В існуючій прибудові розташовуються підсобно-допоміжні приміщення.

Обслуговуючий лінію персонал - оператор машини й оператор якості, що зна-

ходиться постійно в машини - розміщається в спеціальних опалювальних кабі-

нах. Виробниче приміщення для сортування вихідної сировини - папера для ла-

мінування, чорнових плит. В виробничому приміщення може знаходитися по-

точний змінний запас пакетів чорнових плит. Також є склад готової продукції -

ламінованих плит. Далі розміщається автоматична лінія розкрою і порізки ла-

мінування плит. Подовжня і поперечна порізка плит здійснюються в автомати-

чному режимі по заданій програмі. Пил. виділювана при порізці, уловлюється в

системі аспірації, що включає систему аспіраційних воздуховодів, вентилятор,

циклони. Пил, уловлений у циклонах, використовується як паливо в нагрівачі
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теплоносія для преса лінії ламінування. Також дуже пожежонебезпечним є про-

цес фарбування.

1.5 Аналіз характерних джерел запалення.

Джерелами займання у цехах деревообробки є:

- теплота тертя швидкокрутящихся частин машин та станків при недостатній

змазці,іскри удару у випадку порушення взаємного положення рухомих та не-

рухомих деталей механізмів;

- відкритий вогонь(вогневі методи варки клею, зварочні і інші вогневі роботи);

- іскри при механічній обробці деревини у випадку наявності в ній металевих

часток (цв’яхів, кусків металу,обламків і т.д.),а також при ударах металу об ме-

тал, або металу об бетон при роботі стальними інструментами;

- самозаймання лакофарбових відложень (в сушильних, камерах фарбування та

повітропроводах) або древесних відходів пропитаних маслом;

- теплові прояви електричного струму при механізному пошкоджені ізоляції

кабелів електродвигунів станків та різних пил, а також при перегрузці цих еле-

ктродвигунів;

- іскрові розряди статичної електрики та блискавки;

- теплота нагріву транспортерів та приводних ременів при прослизувані.

Характерними джерелами запалення в сушках є:

- іскри ударів та тертя,які утворюються при пошкоджені вентиляторів та транс-

портних засобів;

- теплота перегріву частин вентиляторів,електродвигунів,транспортних засо-

бів,які труться;

- самозаймання волокнистих матеріалів при намотуванні їх на вали барабанів,

двигунів,транспортерів та вентиляторів;

- іскрові розряди статистичної електрики,які з’являються при тер-

ті,ударах,доторкання один до одного часток матеріалів при русі транспортних

стрічок;

- самозаймання пилу та відходів нітроз’єднань, які осіли на поверхні нагріву

калориферів або доторкаючихся до нагрівальних елементів камер.

Для виключення утворень горючих концентрацій у сушильних камерах
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встановлюють гранично-допустимий температурний режим роботи і здійсню-

ють за ним автоматичний контроль. Автоматичні регулятори піддержують за-

дану температуру за рахунок зміни кількості теплоносія. Вентиляційна система

забезпечує вибухонебезпечну концентрацію парів та газів у сушильній камері.

Для контролю за концентрацією парів в сушилці встановлюють автоматичні га-

зоаналізатори, які забезпечують подачу сигналу при досягнені концентрації, яка

дорівнює 20%. При відсутності серійно випускаючих газоаналізаторів для парів

даного розчинника передбачають лабораторний контроль концентрації парів у

повітрі,періодично відбираючи проби.

В сушках з постійно відкритими проймами слідкують за тим,щоб система

відсосу забезпечувала швидкість руху повітря в проймах не менше1-1,5м/с для

попередження попадання парів розчинників в цех.

Робота сушок  неперервна і здійснюється при наявності справної системи

блокування, яка забезпечує автоматичне відключення обігріву при різкій зупи-

нці конвеєра або вентилятора витяжки. У вибухонебезпечних сушках застосо-

вують вибухобезпечне обладнання,а притвори дверей виконують із матеріа-

лів,які не висікають іскор при ударах.

Сушильні камери обладнують автоматичними установками пожежогасін-

ня та первинними засобами пожежогасіння. При займанні матеріалу,який су-

шиться, систему вентиляції та транспортні влаштування негайно зупиняють.

Пожежі, визвані відкритим полум’ям зустрічаються досить часто. Це по-

яснюється не тільки тим, що відкритий вогонь широко використовується у ви-

робничих цілях,при аваріях та ремонтних роботах і при цьому нерідко склада-

ються умови для випадкового контакту полум’я з горючим середовищем, але і

тим, що температура полум’я і кількість тепла,що при цьому виділяєть-

ся,достатня для спалаху майже всіх горючих речовин. В умовах виробництва до

джерел запалення можна віднести вогневі роботи і джерела запалення не визва-

ні потрібностями технології виробництва. Значну пожежну безпеку складають

вогневі ремонтні роботи (електрогазозварювальні, різальні,паяльні,ремонтні і

монтажні роботи) зв’язані з нагріванням деталей обладнання. Пожежна безпека

характеризується не тільки відкритим вогнем ,але й іскрами розжарених мета-

лів,які розлітаються у різні сторони. Також причиною виникнення пожеж мо-
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жуть послужити елементарні вимоги освітлювання при огляді апаратів,палінні і

використанні сірників у недозволених місцях та інше. В умовах виробництва

небезпеку складають зміни температур в результаті здійснення механічної ро-

боти,при ударах твердих тіл(виникнення іскор), а також поверховим тертям.

Ще одним джерелом запалення являється перегрів підшипників. При не-

відповідності електрообладнання діючим вимогам також є загроза виникнення

джерела запалення. У вигляді електричних іскор і дуг (при коротких замкнен-

нях, черезмірного перегріву двигунів,контактів, а також апаратів при переван-

таженні) також виникають джерела запалення.

1.6. Визначення вибухонебезпечних зон класів

Газо-пароповітряні вибухонебезпечні середовища утворюють вибу-

хонебезпечні зони класів 0, 1, 2, а пилоповітряні - вибухонебезпечні зони класів

20, 21,22. Вибухонебезпечна зона класу 0 - простір, у якому вибухонебезпечне

середовище присутнє постійно або протягом тривалого часу. Вибухонебезпечна

зона класу 0 згідно з вимогами даного розділу може мати місце тільки в межах

корпусів технологічного обладнання.

Вибухонебезпечна зона класу 1 - простір, у якому вибухонебезпечне се-

редовище може утворитися під час нормальної роботи (тут і далі нормальна ро-

бота - ситуація, коли установка працює відповідно до своїх розрахункових па-

раметрів).

Вибухонебезпечна зона класу 2 - простір, у якому вибухонебезпечне се-

редовище за нормальних умов експлуатації відсутнє, а якщо воно виникає, то

рідко і триває недовго. У цих випадках можливі аварії катастрофічних розмірів

(розрив трубопроводів високого тиску або резервуарів значної місткості) не по-

винні розглядатися під час проектування електроустановок.

Частоту виникнення і тривалість вибухонебезпечного газо- паропо-

вітряного середовища визначають за правилами (нормами) відповідних галузей

промисловості.

Вибухонебезпечна зона класу 20 - простір, у якому під час нормальної

експлуатації вибухонебезпечний пил у вигляді хмари присутній постійно або

часто в кількості, достатній для утворення небезпечної концентрації суміші з
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повітрям, і (або) простір, де можуть, утворюватися пилові шари непередбаченої

або надмірної товщини. Звичайно це має місце всередині обладнання, де пил

може формувати вибухонебезпечні суміші часто і на тривалий термін.

Вибухонебезпечна зона класу 21 - простір, у якому під час нормальної

експлуатації ймовірна поява пилу у вигляді хмари в кількості, достатній для

утворення суміші з повітрям вибухонебезпечної концентрації.

Ця зона може включати простір поблизу місця порошкового заповнення

або осідання і простір, де під час нормальної експлуатації ймовірна поява пило-

вих шарів, які можуть утворювати небезпечну концентрацію вибухонебезпечної

пилоповітряної суміші.

Вибухонебезпечна зона класу 22 - простір, у якому вибухонебезпечний

пил у завислому стані може з¢являтися не часто й існувати недовго або в якому

шари вибухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати вибухонебезпе-

чні суміші в разі аварії.  Ця зона може включати простір поблизу обладнання,

що утримує пил, який може вивільнятися шляхом витоку і формувати пилові

утворення.

За відсутності обмежень у відомчих нормативних документах для зовні-

шніх установок допускається приймати вибухонебезпечну зону класу 2 в межах

до:

- 0,5 м по горизонталі і вертикалі від закритих віконних і дверних прорізів

зовнішніх стін приміщення в разі примикання до прорізу вибухонебезпечних

зон класів 1,21 (виняток - для прорізів вікон, заповнених склоблоками);

- З м по горизонталі і вертикалі від закритих технологічних апаратів, за-

повнених горючими газами та ЛЗР; від витяжних вентиляторів, які встановлені

зовні приміщень і обслуговують приміщення з вибухонебезпечними зонами

класів 1,21;

- 5 м по горизонталі і вертикалі від пристрою для викиду із запобіжних і

дихальних клапанів ємностей і технологічних апаратів з горючими газами або

ЛЗР; від відкритих прорізів у зовнішніх стінах приміщення в разі примикання

до прорізу вибухонебезпечних зон класів 1, 2, 21; від розташованих на захисних

конструкціях будинків пристроїв для викиду повітря із систем витяжної венти-
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ляції приміщень з вибухонебезпечними зонами класів 1, 21;

- 20 м по горизонталі і вертикалі від місця відкритого зливу і наливу для

естакад з відкритим зливом і наливом ЛЗР.

Біля зовнішніх установок, які виділяють в атмосферу горючі гази, пару

ЛЗР під час нормальної роботи, має місце обмежена вибухонебезпечна зона

класу 1 (наприклад, біля нафтових свердловин, клапанів, місць відкритого зли-

ву і наливу ЛЗР). За відсутності даних у відомчих нормативних документах зо-

ну класу 1 допускається приймати в межах не більше 1 м від місця викиду газів,

пари ЛЗР. За межами вибухонебезпечної зони класу 1 буде, як правило, прису-

тня вибухонебезпечна зона класу 2.

Зони біля трубопроводів горючих газів, ЛЗР не є вибухонебезпечними за

винятком зон класу 2 в межах до 3 м по горизонталі і вертикалі від запірної ар-

матури і фланцевих з'єднань трубопроводів.

Вибухонебезпечні зони в приміщеннях, де містяться легкі гази, пара ЛЗР

та ГР, що характеризуються як вибухонебезпечні зони класу 1, допускається за-

раховувати до вибухонебезпечних зон класу 2 за умови:

1) улаштування систем вентиляції з установкою декількох вентиляційних

агрегатів. У разі аварійної зупинки одного з них решта агрегатів повинна повні-

стю забезпечити потрібну продуктивність систем вентиляції, а також достатню

рівномірність дії вентиляції в усьому об'ємі приміщення, включаючи підвали,

канали та їх повороти;

2) улаштування автоматичної сигналізації, що діє на відключення елект-

роживлення установки в разі виникнення в будь-якому пункті приміщення кон-

центрації горючих газів або пари ЛЗР, що не перевищує 20% нижньої концент-

раційної межі поширення полум'я, для шкідливих вибухонебезпечних газів з

урахуванням їх концентрації до гранично допустимої. Кількість сигнальних

приладів, їх розташування, а також система їх резервування повинна забезпечу-

вати безвідмовну дію сигналізації.

Приміщення лабораторій з вибухонебезпечними зонами класу 2 при до-

триманні вказаних заходів допускається не зараховувати до вибухонебезпеч-

них.

Пожежонебезпечною зоною називається простір у приміщенні або за йо-
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го межами , у якому постійно або періодично знаходяться горючі речовини як

при нормальному технологічному процесі, так і при його порушенні в такій кі-

лькості, яка вимагає спеціальних заходів у конструкції електрообладнання під

час його монтажу та експлуатації.

Зона класу П-I - простір у  приміщені, у якому знаходиться горюча рідина

(ГР) яка має температурою спалаху більше 61°С. Приклад: склади мінеральних

мастил, установки для просочування бавовняно-паперових, волокнистих виро-

бів мастилами і лаками, камери мастильних трансформаторів.

Зона класу П-II - простір у  приміщенні, у якому можуть накопичуватися і

виділятися горючий пил або волокна (з НКМПП більше 65 г/м3). Приклад: де-

ревообробні, прядильні установки, малозапилені приміщення елеваторів.

Зона класу П-IIа - простір у приміщенні, у якому знаходяться тверді горючі

речовини та матеріали. Приклад: склади або виробничі приміщення з наявністю

паперу, деревини, горючих пластмас, бібліотеки, музеї, архіви.

Зона класу П-III – простір поза приміщенням, в якому знаходяться ГР з тем-

пературою спалаху вище 61°С або тверді горючі матеріали (ТГМ) Приклад: відкри-

ті або під навісом склади мінеральних мастил, кам'яного вугілля, пиломатеріалів.

Найбільш небезпечними є зони класів П-I і П-II.

Цех № 1 (Цех щитових меблевих деталей) - категорія приміщення - П-II,

виробництва - В-II.

Цех № 2 (Цех ДСП) - Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-II.

Стільцевий цех - Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-II.

Стружечний цех призначений для переробки сирої деревини на технологічну

тріску. Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-II. Склад сортування - Ка-

тегорія приміщення - П-II, виробництва - В-II.

1.7. Забезпеченість об’єкту зовнішнім та внутрішнім водопостачанням.

Внутрішнє:

В  цеху ДСП розташовано 20 ПК, д-77мм. Та установка пожежогасіння у

місці приготування розчину клею. У стільцевому цеху розташовані 6 ПК, д-
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50мм.

У цеху шпонування-5 ПК, д-50мм. Внутрішні ПК розташовані повздовж несу-

чих стін цехів та складів. Склад готової продукції-2 ПК, д-50мм. Склад лісома-

теріалів обладнаний кільцевим водопроводом із 14 ПК, д-50мм. Тиск у мережі -

5 Атм.

Водопостачання побутових приміщень цеху щитових меблевих деталей

здійснюється від існуючої внутрішньої мережі господарсько-питного водопро-

воду цеху.

Водоспоживання проектованих побутових визначається у відповідності зі

ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» і з кількістю пра-

цюючих. Норма витрати води на один працюючого дорівнює 25 л/сут; 9.4

л/година. Витрата господарсько-питної води дорівнює: 0.25 мз/сут; 0.0376

мз/година.

Для нестатків гарячого водопостачання в побутових приміщеннях запро-

ектована установка електроводонагрівачів. Мережі господарсько-питного і га-

рячого водопостачання проектуються зі сталевих оцинкованих водогазопровід-

них труб діаметром 15-25 мм за ДСТ 3262-75. Витрата води на зовнішнє поже-

жегасіння побутових приміщень складає 10_л/сек у відповідності зі ДБН В.2.5 -

74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення

проектування». Здійснюватися воно повинно від існуючого пожежного гідран-

та, розташованого на території фабрики.

       Зовнішнє:

Здійснюється від 2-х насосних станцій, розташованих на артезіанських

свердловинах, що знаходяться на території фабрики. На території фабрики во-

допровід кільцевий, діаметром-150мм, на якому розташовано 4 пожежних гід-

ранта, є 2 пожежних водоймища об’ємом 250м3 кожне, забір води з них може

здійснюватися за допомогою насосів-підвищувачів для потреб пожежогасіння.

Тиск у мережі – 6 Атм.

Для поліпшення стану протипожежного водопостачання з березня по жо-

втень 2019 року проведено «Огляд-конкурс на краще утримання протипожеж-

ного водопостачання».
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1.8. Аналіз захисту об’єкту засобами автоматичної пожежної сигналізації.

   Автоматичною установкою пожежної сигналізації обладнані приміщен-

ня категорії А (шліфувальне відділення), В (інші приміщення) по ДСТУ Б В.1.1-

36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за

вибухопожежною та пожежною небезпекою», клас вибухопожежонебезпечних

зон В-Іа (шліфувальне відділення), П-2а (інші приміщення) по ПУЕ.

Данні приміщення по ступені небезпеки розвитку пожеж відносяться до 2

групи згідно ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту». Установ-

ка пожежної сигналізації призначена для  виявлення осередку пожежі, подачі

звукового та світлового сигналу при спрацювання пожежних сповіщувачів.

Прийнята установка пожежної сигналізації з концентратором РС 3000 (ПС1),

який встановлений на стіні в приміщені прохідної заводоуправління (природнє,

штучне освітлення та телефон в наявності є).

РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПО-

ЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ  МЕЛІТОПОЛЬСЬКОЇ МЕБЛЕВОЇ ФАБРИКИ

2.1. Організація державного пожежного нагляду за об’єктом

Державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження гос-

подарської діяльності суб'єкта господарювання або його відокремлених підроз-

ділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у випадках, пе-

редбачених Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю)

у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V.

У разі якщо суб’єкт господарювання на відповідний плановий період

включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) одно-

часно кількох органів державного нагляду (контролю), відповідні планові захо-

ди здійснюються органами державного нагляду (контролю) комплексно - одно-

часно всіма органами державного нагляду (контролю), до планів здійснення за-

ходів державного нагляду (контролю) яких включено суб’єкта господарювання.

Здійснення заходів державного нагляду (контролю) різними органами

державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання заборонено.

 Планові та позапланові заходи здійснюються в робочий час суб'єкта гос-
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подарювання, встановлений його правилами внутрішнього трудового розпоря-

дку.

 Виключно законами встановлюються:

- органи, уповноважені здійснювати державний нагляд (контроль) у сфері

господарської діяльності;

- види господарської діяльності, які є предметом державного нагляду (ко-

нтролю);

- повноваження органів державного нагляду (контролю) щодо зупинення

виробництва (виготовлення) або реалізації продукції, виконання робіт, надання

послуг;

- вичерпний перелік підстав для зупинення господарської діяльності;

- спосіб та форми здійснення заходів здійснення державного нагляду (ко-

нтролю);

- санкції за порушення вимог законодавства і перелік порушень, які є під-

ставою для видачі органом державного нагляду (контролю) припису, розпоря-

дження або іншого розпорядчого документа.

Орган державного нагляду (контролю) не може здійснювати державний

нагляд (контроль) у сфері господарської діяльності, якщо закон прямо не упов-

новажує такий орган на здійснення державного нагляду (контролю) у певній

сфері господарської діяльності та не визначає повноваження такого органу під

час здійснення державного нагляду (контролю).  Виробництво (виготовлення)

або реалізація продукції, виконання робіт, надання послуг суб’єктами господа-

рювання можуть бути зупинені повністю або частково виключно за рішенням

суду [8].

Відновлення виробництва (виготовлення) або реалізації продукції, вико-

нання робіт, надання послуг суб’єктами господарювання після призупинення

можливе з моменту отримання органом державного нагляду (контролю), який

ініціював призупинення, повідомлення суб’єкта господарювання про усунення

ним усіх встановлених судом порушень. Посадовій особі органу державного

нагляду (контролю) забороняється здійснювати державний нагляд (контроль)

щодо суб'єктів господарювання, з якими (або із службовими особами яких) по-

садова особа перебуває в родинних стосунках, або в разі виникнення у неї кон-
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флікту інтересів згідно із законодавством у сфері запобігання і протидії коруп-

ції.  У разі якщо норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого

на підставі закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-

правових актів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав і

обов’язків суб’єкта господарювання або повноважень органу державного на-

гляду (контролю), така норма трактується в інтересах суб’єкта господарювання.

 Органи державного нагляду (контролю) та суб'єкти господарювання ма-

ють право фіксувати процес здійснення планового або позапланового заходу чи

кожну окрему дію засобами аудіо- та відеотехніки, не перешкоджаючи здійс-

ненню такого заходу. Невиконання приписів, розпоряджень та інших розпоряд-

чих документів органу державного нагляду (контролю) тягне за собою застосу-

вання штрафних санкцій до суб'єкта господарювання згідно із законом [8].

 Посадові особи органу державного нагляду (контролю) з метою з'ясуван-

ня обставин, які мають значення для повноти проведення заходу, здійснюють у

межах повноважень, передбачених законом, огляд територій або приміщень, які

використовуються для провадження господарської діяльності, а також будь-

яких документів чи предметів, якщо це передбачено законом. Під час прове-

дення заходів державного нагляду (контролю) не допускається вилучення у

суб’єктів господарювання оригіналів їхніх фінансово-господарських, бухгал-

терських та інших документів, а також комп’ютерів, їх частин, крім випадків,

передбачених кримінальним процесуальним законодавством. Плановий чи по-

заплановий захід щодо суб’єкта господарювання - юридичної особи має здійс-

нюватися у присутності керівника або особи, уповноваженої керівником. Пла-

новий чи позаплановий захід щодо фізичної особи - підприємця має здійснюва-

тися за його присутності або за присутності уповноваженої ним особи.

 Перед початком здійснення державного нагляду (контролю) посадова

особа органу державного нагляду (контролю) вносить запис до журналу реєст-

рації заходів державного нагляду (контролю) (за наявності такого журналу у

суб’єкта господарювання). Діяльність органів державного нагляду (контролю),

пов'язана зі збором інформації, метою якого є отримання відомостей про масові

явища та процеси, що відбуваються у сфері господарської діяльності, не вважа-

ється заходами державного нагляду (контролю). Під час та після здійснення
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державного нагляду (контролю) посадові особи органу державного нагляду

(контролю) зобов'язані зберігати комерційну таємницю та конфіденційну інфо-

рмацію суб'єкта господарювання. Інформація, доступ до якої обмежено зако-

ном, одержана посадовою особою органу державного нагляду (контролю) під

час здійснення державного нагляду (контролю), може використовуватися ви-

ключно в порядку, встановленому законом. Органи державного нагляду (конт-

ролю) забезпечують спеціальний режим захисту та доступу до інформації, що є

комерційною таємницею, згідно з вимогами закону [8].

 При здійсненні заходів державного нагляду (контролю) посадові особи

органів державного нагляду (контролю) зобов’язані використовувати виключно

уніфіковані форми актів.

2.2. Порядок проведення планової перевірки об’єкту.

Плановий огляд проводяться з метою здійснення контролю за виконанням

вимог пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими нормативно-

правовими актами (стандартами, нормами, правилами, положеннями, інструк-

ціями тощо). Обстеженням та перевіркам підлягають населені пункти, підпри-

ємства, установи, організації, суб'єкти підприємницької діяльності незалежно

від їх організаційно-правових форм та форм власності. Під час проведення пла-

нового обстеження об'єкту державний інспектор з пожежного нагляду прово-

дить перевірку дієздатності добровільної пожежної дружини. До початку про-

ведення  планового обстеження залучаються пожежно-технічні комісії, началь-

ники добровільних пожежних дружин, фахівці зацікавлених відомств та нагля-

дових органів за узгодженням з їх керівниками.

Планове  обстеження Мелітопольської меблевої фабрики проводиться

щорічно. Даний об’єкт обстежується бригадним чи груповим методом. З метою

контролю за виконанням рішень (приписів, постанов) уповноважених осіб ор-

ганів державного пожежного нагляду, а також з урахуванням сезонності, особ-

ливостей об'єкту, обстановки з пожежами, вибіркової перевірки працездатності

автоматичних систем виявлення та гасіння пожеж проводяться контрольні (ці-

льові) перевірки. Даний об'єкт із цілодобовим перебуванням людей і тому про-

водяться нічні перевірки з періодичністю, встановленою районним відділом.
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Позапланові перевірки, в тому числі контрольні (цільові), дотримання суб'єкта-

ми підприємницької діяльності вимог пожежної безпеки не проводяться, бо су-

б'єкт підприємницької діяльності уклав договір страхування цивільної відпові-

дальності перед третіми особами стосовно відшкодування наслідків можливої

шкоди. Під час кожного планового обстеження та перевірки об'єкту повинен

бути присутній керівник підприємства. Перед плановим  обстеженням Меліто-

польської меблевої фабрики державний інспектор  ознайомлюється з технічною

документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну небезпеку

об'єкта, з матеріалами, які були складені раніше під час проведення планового

обстеження та перевірок, відповідними правилами пожежної безпеки, які мають

відношення до даного об'єкта. Начальник районного відділу періодично переві-

ряє підготовленість державних інспекторів до проведення планового обстежен-

ня. Під час перевірки чи обстеження інспектор перевіряє протипожежний стан

об'єкту та ступінь виконання раніше запропонованих протипожежних заходів.

За всіма невиконаними зауваженнями припису працівник держпожнагляду по-

винен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності згідно

з діючим законодавством.

Під час планового обстеження перевіряється:

   —  діяльність адміністрації щодо забезпечення пожежної безпеки об'єк-

та;

   —  наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної

безпеки;

— виділення коштів на протипожежні заходи та придбання протипожежно-

го  обладнання;

   —  дотримання   правил проведення вогневих робіт;

   — організація роботи пожежно-технічної комісії; добровільної пожеж-

ної дружини  та якість профілактичної роботи, яка ними проводиться;

   — порядок організації і якість проведення протипожежного інструкта-

жу та занять за програмою пожежно-технічного мінімуму з робітниками і слу-

жбовцями заводу;

— знання робітниками об'єкта питань з пожежної безпеки, обов'язків на ви-

падок виникнення надзвичайної ситуації;
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— організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадо-

вих осіб;

— наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об'єкту.

Заходи з усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечення

пожежної безпеки об'єктів, що перевіряються, інспектор відображає в приписі.

При необхідності складається довідка у двох примірниках, один з яких вруча-

ється керівнику об'єкта, другий - зберігається в наглядовій справі. За наслідка-

ми планового обстеження керівникам та власникам підприємств, установ, орга-

нізацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень вимог

пожежної безпеки. Запропоновані приписами заходи  обґрунтовуються вимога-

ми нормативних актів. Припис держпожнагляду підписують державні інспекто-

ри, які проводили обстеження, щоб він мав юридичну силу. Він зберігається в

наглядовій справі до часу повного його виконання, але не менше 5 років. При

проведенні обстеження в попередньому приписі державний інспектор зобов'я-

заний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти кож-

ного з них робиться позначка «виконано», при невиконанні вказуються заходи,

які вжиті до винних осіб, та запобіжні заходи.

 Уразі звернення керівника (власника) підприємства, установи та органі-

зації  в органи державного пожежного нагляду, які проводять експертизу про-

типожежного стану об'єкта, за результатами якої складається експертний ви-

сновок.  Експертиза протипожежного стану об'єкта проводиться також у разі

отримання заяви про одержання дозволу на початок роботи відповідно до дію-

чих нормативних актів з цього питання. По кожному підприємству, установі,

організації ведеться окрема наглядова справа  в якій зберігаються документи і

матеріали переписки з питань пожежної безпеки, в тому числі матеріали пере-

вірок орендарів та підприємців, які розміщуються на об'єкті.

Задачею планових обстежень технологічних процесів виробництва є ви-

значення відповідності технології виробництва вимогам пожежної безпеки. Рі-

шення цієї задачі на практиці досягається шляхом перевірки правильності ви-

значення категорії приміщення та споруди за вибуховопожежною та пожежною

небезпекою, відповідність існуючого захисту вимогам пожежної безпеки, стану

діяльності ДПД та ПТК, рівня освіти працюючих основам пожежної безпеки.
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Детальне планове обстеження включає в себе підготовчий, перевірочний та за-

ключний етапи.

  Другий етап пов'язаний зі здійсненням перевірки технологічного облад-

нання у виробничих цехах та на ділянках з метою виявлення вимог ДСТУ, норм

та правил пожежної безпеки та визначення  відповідності прийнятих мір захис-

ту вимогам пожежної безпеки.

  Обстеження технологічного виробництва здійснюється за технологіч-

ною ланкою від сировини до готової продукції.  Обстеження як правило почи-

нається з зовнішнього огляду виробничого цеху, відділення,  ділянки з метою

оцінки рівня загального стану протипожежного режиму (чистоти, ступеня зава-

нтаженості сировиною та інше), технічного стану технологічного обладнання

(його справність герметичність, фізичний знос).

   Таким чином, первинний огляд дозволяє не тільки зробити висновок

про загальний технічний стан виробничого обладнання, але й намітити ті вузли

і агрегати технологічної ланки або окремих апаратів, на яких необхідно при по-

дальшому обстеженні зосереджувати увагу.  Зміст та послідовність подальшої

більш поглибленої перевірки окремого вузла або апарата визначаються виходя-

чи із вимог, в основу якого покладена стандартна методика аналізу пожежної

небезпеки технологічних процесів виробництва, яка включає наступну послідо-

вність:

1. Вивчення сутності технологічного процесу (режиму роботи апаратів,

параметрів процесу).

2. Вивчення фізико-хімічних та пожежовибухонебезпечних властивостей

речовин та матеріалів, що обертаються в технологічному процесі, та їх кількос-

ті.

3. Аналіз можливості утворення горючого середовища:

за нормальних умов роботи технологічного обладнання;

при пошкодженнях і аваріях.

4. Аналіз можливості виникнення в горючому середовищі джерела запа-

лювання.

5. Аналіз умов та шляхів поширення пожежі на випадок її виникнення.

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


6. Аналіз причин, що ускладнюють евакуацію людей і матеріальних цін-

ностей при пожежі та гасіння самої пожежі.

 Згідно цією методикою  проводиться планове обстеження. Встановлю-

ються причини  її виявлення всередині   та ззовні технологічного апарату та при

всіх можливих режимах (нормальному режимі, пуску та зупинці, порушенню

режиму роботи та пошкодженні).

  При виявленні причин появи горючого середовища в технологічному

процесі виробництва проводиться перевірка заходів щодо захисту від пошко-

дження технологічного обладнання.  В цьому зв’язку при обстеженні необхідно

перш за все, перевірити відповідність режимів роботи апаратів вимогам техно-

логічного регламенту. Для цього встановлюють, які контрольно–вимірювальні

прилади має даний апарат, відповідає даний тип  та виконання умовам пожеж-

ної безпеки, в яких точках вимірюється тиск та температура, де розташовані да-

тчиків приладів.

  Для запобігання можливого руйнування апаратів при вибуху паро- або

газоповітряних сумішей встановлюються вибухові клапани у вигляді мембран

або відкидних дверець. При наявності таких клапанів необхідно встановити, чи

відповідає матеріал та товщина мембран їх розрахунковому значенню.

  При перевірці стану захисту від пошкоджень апаратів та трубопроводів

по іншим причинам необхідно з’ясувати, що передбачено для запобігання:

       - хімічного  зносу матеріалу апарату та трубопроводів;

      -   виявлення небезпечних температурних  впливів;

      -  динамічного пошкодження виробничої апаратури та трубопроводів.

   Також перевіряється наявність та стан захисту зовнішньої поверхні апа-

ратів та трубопроводів від корозії та ерозії. З’ясовується наявність захисту від

внутрішньої корозії та способи контролю за станом захисного шару.  При від-

сутності спеціального захисту матеріалу апаратури від корозії необхідно вста-

новити, чи  робиться контроль за ступенем його зносу, якими методами та в яки

строки.  Також під час обстеження необхідно звернути увагу на наявність віб-

рації трубопроводів та апаратів, зворотних клапанів, на наявність та стан ізоля-

ції на апаратах та трубопроводах.  Перевірити, чи є в технологічному регламен-

ті та інструкції накази, які відображають порядок та правила безпечної зупинки
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та пуску виробничих апаратів, а також знання цих правил обслуговуючим пер-

соналом.

  При проведенні планового обстеження технології виробництва також

перевіряється ефективність мір по запобіганню появи виробничих джерел запа-

лювання, а також шляхів розповсюдження пожеж з одного приміщення до ін-

шого. При цьому встановлюється наявність засобів пожежогасіння та їх відпо-

відальність вимогам пожежної безпеки. При встановленні даних питань необ-

хідно широко використовувати документацію виробництва, а особисто техно-

логічний регламент, який найбільш повно відображає весь технологічний про-

цес виробництва.

  Дуже важливе місто в забезпеченні пожежної безпеки належить вироб-

ничому персоналу, так як саме він безпосередньо забезпечує ведення техноло-

гічного процесу, здійснює технічне обслуговування та ремонт технологічного

обладнання, знає специфічні особливості функціонування всієї технологічної

ланки, а іноді являється і свідком перед аварійних  та аварійних ситуацій, вна-

слідок яких можуть бути пожежі та загоряння. Тому органи  ДПН  в своїй про-

філактичної роботі використовують  професійний досвід   та знання виробничо-

го персоналу. Ефективність цієї роботи забезпечується навчанням персоналу

правилам пожежної безпеки. При проведенні планового обстеження проводить-

ся перевірка такого рівня організації такого навчання.

  На третьому, заключному етапі обробляються результати всієї перевір-

ки. Виявлені порушення правил пожежної безпеки систематизуються. На їх ос-

нові, з урахуванням нормативних документів формулюються заходи пожежної

безпеки, які оформлюються у вигляді пропозицій по усуненню порушень пра-

вил пожежної безпеки, а  також  рекомендації по запобіганню пожеж і забезпе-

ченню пожежного захисту технологічного процесу. Результати обстежень об-

ґрунтовуються на нараді у  керівництва об’єкта, де обговорюються запропоно-

вані заходи пожежної безпеки та строки їх виконання та вручаються документи

обстеження (приписи, постанови на при зупинку процесу, постанови про адмі-

ністративні порушення та інші ).

2.3. Організаційні заходи по забезпеченню пожежної безпеки на фабриці.
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     На основі правил пожежної безпеки в Україні, забезпечення пожежної

безпеки є однією із основних частин промисловості та інших дільничних поса-

дових та керівних осіб, робітників підприємств, відповідальність за її забезпе-

чення лягає на керівників підприємств та уповноважених ними осіб.

     Якщо проаналізувати комплекс організаційних заходів по забезпеченню

протипожежного захисту підприємства, можна підкреслити ряд його елементів,

а саме:

- організація діяльності пожежно-технічної комісії та добровільних пожежних

дружин;

- об’єктові нормативні документи по організації протипожежного захисту;

-  пожежно-профілактичне обслуговування об’єкту спільно із ОП 16-ДПРЧ м.

Мелітополь.

                            Діяльність пожежно-технічної комісії.

       Згідно з Правилами пожежної безпеки України керівник підприємства зо-

бов’язаний вживати (у межах наданих йому прав) відповідних заходів реагу-

вання на факти порушень чи невиконання посадовими особами, іншими пра-

цівниками підприємств встановленого протипожежного  режиму, вимог правил

пожежної безпеки та інших нормативно-правових актів, що діють у цій сфері.

  На підприємствах за рішенням трудового колективу створюються поже-

жно-технічні комісії. На фабриці, згідно з до Кодексу цивільного захисту Укра-

їни №5403-VI від 02.10.2012, було створено пожежно-технічну комісію. Яка

створена відповідно, в цілях запобіганню виникненню пожеж, успішного їх га-

сіння та збереження майна фабрики, за наказом керівника об’єкта

В.С.Дорошко. До  ПТК входять  працівники фабрики, які пройшли навчання за

програмою пожежно-технічного мінімуму відповідно до Правил пожежної без-

пеки України [3].

Основна увага у роботі ПТК приділяється зниженню пожежної небезпеки

технологічних процесів виробництва, впровадження засобів пожежної автома-

тики та сигналізації , навчанню персоналу правилам пожежної безпеки. За учас-

тю членів ПТК розроблена програма пожежно-технічного мінімуму, створено

навчальний клас у якому перевіряють та проводять протипожежні інструктажі.

     За участю членів комісії проводяться заходи із пожежно-профілактичного
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обслуговування  меблевої фабрики із інспектором  ДПРЧ-16 рейди з перевір-

кою додержання протипожежного режиму у приміщеннях, цехах та на ділян-

ках.

                            Діяльність добровільної пожежної дружини.

З метою залучення працівників до проведення заходів щодо запобігання

пожежам, організації їх гасіння на підприємствах створюються добровільні по-

жежні дружини та команди, діяльність яких повинна здійснюватися відповідно

до Положення про добровільні пожежні дружини. Їх роботу необхідно органі-

зовувати згідно Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року

№ 564 Про затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охо-

рони.

     На фабриці організовано навчання членів добровільної пожежної дружи-

ни та перевірку їхніх знань та дій у випадку пожежі.  Аналізуючи роботу доб-

ровільної пожежної дружини можна зробити висновок, що на нинішньому етапі

зменшилася увага дирекції та ПТК фабрики  до діяльності добровільної пожеж-

ної дружини, що позначається на практичних показниках роботи ДПД.

НЕДОЛІКИ:

- на фасадній частині фабрики потрібно встановити схему руху автотранспорту

із вказівкою будівель;

- провести вогнезахисну обробку дерев’яних конструкцій складських примі-

щень;

- у побутових приміщеннях звільнити проходи;

- заборонити паління у приміщеннях фабрики;

- звільнити евакуаційні виходи ділянки складування плит цеху ДСП;

- переносні вогнегасники у цехах фабрики закріпити на вертикальні конструкції

на висоті 1,5м.від підлоги;

- встановити світильники у формовочно-пресувальному відділенні цеху ДСП.

- на електророзподільчі коробки складів, встановити негорючі коробки;

- поповнити запас води у пожежних водоймищах об’ємом 250м3;

- розробити та вивісити на видних місцях інструкції про заходи пожежної без-

пеки;

- для підняття боєздатності організувати заняття із членами ДПД по програмі
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підготовки ДПД;

- застрахувати членів ДПД на випадок загибелі,травмування та пожежі.

3. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ В  ЦЕХУ ЩИТОВИХ МЕБЛЕВИХ

ДЕТАЛІВ.

3.1. Можливі шляхи розповсюдження пожежі.

Шляхами розповсюдження пожежі у цехах деревообробки є:

дверні, віконні, технологічні пройоми, конвеєрні лінії, трубопроводи вентиля-

ційних систем, поверхні розлитих горючих лаків,красок, розчинників, клеїв, а

також відкладення лакофарбових матеріалів на стінках і на підлозі  камер фар-

бування у повітропроводах витяжної вентиляції.

Пожежна профілактика деревообробних цехів зводиться до зменшення

можливості утворення горючого середовища,джерел запалення та шляхів роз-

повсюдження пожежі. Щоб запобігти накопичення, в цехах  відходів деревини,

місцевими відсосами та пневмотранспортом усовують із станків пил, стружки

та інші відходи. Технологічне обладнання, прибори опалення та електрооблад-

нання очищають від древесного пилу, стружки, промаслених відходів, та інших

горючих матеріалів. Обладнання приміщень та будівельних конструкцій, очи-

щають ручними або механізованими способами,без підіймання пилу, який осів.

При експлуатації станків та маслонаповнюючого обладнання для збору

витікаючого масла та відвернення попадання його на древесні відходи під під-

чипниками станків влаштовують капельниці. Вентилятори пневмотранспорта

виконують із матеріалів, які не викидують іскр. На запобігання перегріву здійс-

нюється контроль температур, своєчасна змазка підшипників та очищення їх

від пилу. Все металеве обладнання цеху заземляють.

          Цехи, які мають постійно діючі джерела запалення (клеєварки, термораді-

аційні та димогазові сушилки і т.д.) відділюють від цехів деревообробки проти-

пожежними перешкодами. Протипожежні заходи при пневматичному транспо-

ртуванні відходів. При неперервному видалені відходів деревини від станків

пневмотранспортними  системами, частини деревини (пил, стружка (тирса)) ру-

хаються по трубопроводах під дією повітряного потоку. Кожна установка пне-
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вмотранспорту включає в себе пилевий вентилятор, повітропроводи (матеріа-

лопроводи), приймачі відходів, циклони з бункерами або пилезбірні камери.

          Використання систем пневмотранспорту скорочує кількість горючих від-

ходів в цехах, знижує запилення. Разом з цим наявність горючих матеріалів

(опилки, стружка, пил) у самих системах пневмотранспорту,розгалудженої ме-

режі матеріалопроводів, з’єднуючих станки, велика швидкість переміщення  ві-

дходів деревини, а також можливість утворення вибухонебезпечних концентра-

цій пилу у матеріалопроводах, бункерах та циклонах являють небезпеку виник-

нення та швидкого розповсюдження пожежі на великі площі.

Характерною причиною зменшення виробничості систем пневматичного

транспорту являється зниження швидкості руху повітря на окремих дільницях

матеріалопроводів. В таких випадках матеріал накопичується у трубопроводах,

особливо на горизонтальних ділянках, де з’являються завали, які перешкоджа-

ють рух матеріалу.

Причинами зниження щвидкості руху потоку є:

- помилки у проектуванні;

- порушення герметичності матеріалопроводів;

- підключення до мережі додаткових місцевих відсосів при збільшенні кількості

станків у приміщенні;

- відключення в процесі експлуатації окремих воздуховодів;

- зменшення продуктивності вентиляторів.

Приймачі місцевих відсосів систем пневмотранспорту влаштовують на

станках безпосередньо біля місць утворення древесних відходів,а приймачі пи-

лу станків шліфовки в зонах найбільшого виділення пилу від працюючих орга-

нів станка.

           Щоб запобігти забрудненню повітроводів відходами,їх виконують круг-

лими з плавними переходами та відводами біля приймачів. Для виключення

осідання  відходів деревини у повітропроводах швидкість руху повітря при від-

сосі приймають не менше 16-20м/с. Пуск (привід) шліфувальних та інших дере-

вооброблюючих станків блокують із приводами систем пневмотранспорту.

           Внутрішні поверхні місцевих відсосів, повітряводів та вентиляторів

очищують по мірі забруднення, але не рідше одного разу на місяць. Для цих ці-
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лей у повітропроводах передбачені пристрої для періодичної очистки (люки,

розбірні з’єднання та інше). Всі металеві елементи пневмотранспортних систем

заземляють. Між повітропроводами та обладнанням, а також між окремими

ланками повітропроводів влаштовують металеві струмопроводні перемички,

щоб устаткування по всій довжині являли собою неперервний електричний ла-

нцюг.

         Для обмеження розповсюдження вогню по системам пневмотранспорту по

вітропроводи, вентиляційні канали та циклони, виконують із негорючих мате-

ріалів, а також очищають від забруднення пилом та відходами чуттєвих елеме-

нтів приводу засувок (легкоплавкі замки, легкогорючі вставки, термочуттєві

елементи та інше). На відводах після приймачів від кожного станка встанов-

люють засувки з механічним приводом. Циклони з бункерами накопичувачами

встановлюють поза цехом. Нерідко кругом них накопичується велика кількість

відходів, що ускладнює пожежну безпеку виробництва, тому завалення відхо-

дами виробничої території недопустимо.

Також можливими шляхами розповсюдження полум’я на фабриці є:

- розлиті рідини;

- конвеєр лаконаливної машини;

- заготовки дерев’яних виробів підготованих до лакування;

- повітропроводи та системи вентиляції;

- технологічне обладнання з горючими рідинами;

- дверні,віконні та технологічні отвори.

Пожежа дуже швидко розповсюджується по пофарбованих поверхнях де-

талей меблів, якщо виникне пожежа в цеху де проходить процес фарбування, то

пожежа може з великою швидкістю розповсюдитись по сусідніх приміщеннях

та цехах, а саме в збиральних через технологічні пройми.

  3.2. Розрахунок сил та засобів в цеху №1 (цех щитових меблевих деталей).

 1.Визначаємо можливу обстановку на пожежі до моменту введення сил та за-

собів першим підрозділом.

  1.1.знаходимо час вільного розвитку пожежі:

      Тв=Трс+Тсб1+Тсл1+Тор1=3+1+4+4=12хв.                         (3.1)
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  1.2.знаходимо шлях пройдений вогнем:

                         R1=5Vл+VлТ2=5*0,9+0,9*2=6,3м.                    (3.2)

де Т2=Тв-10=12-10=2хв.

  1.3. розраховуємо площу пожежі та гасіння:

                          Sп1=ПR2=3,14*(6,3)2=124,6м2                         (3.3)

                      Sг=3,14(6,3-1,3)2=119,3м2                                   (3.4)

  1.4. для локалізації пожежі на даній площі потрібно стволів А:

       Nст.А=Sп/s/Qст.А=119,3*0,15/7,4=2ств.”А”.             (3.5)

2.Визначаємо можливу обстановку на пожежі до моменту введення сил та засо-

бів караулом, який прибув другим.

  2.1.знаходимо шлях пройдений вогнем:

                            R2=R1+0,5*Vл*Т3=6,3+0,5*0,9*3=7,65 м                   (3.6)

              Де Т3=Т-(10+Т2)=15-(10+2)=3хв.                            (3.7)

               Т=Тв(Тсл2-Тсл1)=12+(7-4)=15хв.                           (3.8)

  2.2.розрарховуємо площі пожежі і гасіння:

                     Sп2=ab=ПR2=3,14*7,65(2)=183,7м2.                (3.9)

               Sт2=Пh*(2R-h)=3,14*5*(2*7,65-5)=161,7м2.          (3.10)

  2.3.для локалізації пожежі на даній площі необхідно стволів А:

              Ncт.А=Sт2/s/QстА=161,7*0,15/7,4=4ств.”А”.        (3.11)

3.Визначаємо потрібне число стволів для здійснення захисних дій.

    Виходячи із можливої обстановки на пожежі і тактичних умов проведення

оперативних дій на захист потрібно прийняти:

на дах - два ствола ”Б”.

у цех ДСП – один ствол “Б”

Для захисту об’єкту від пожежі необхідно 3 ствола ”Б”.

4.Визначаємо фактичний розхід води на гасіння пожежі і на захист.

        Qф=Nст.A+Nст.Б*Q � т..Б=4*7,4+4*3,7=44,4л/с.       (3.12)

5.Провіряємо забезпеченість об’єкта водою.

                              Qвод.=75л/с>Qф=44,4л/с.                       (3.13)

6.Визначаємо необхідну кількість пожежних машин з урахуванням використан-

ня насосів за схемами: 2ствола “А” і 1ствол”Б”
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                       Nм=Qф/Qн=44,4/18,5=3 машини                    (3.14)

Qн-водовіддача насосу, рівна розходу води з двох стволів ”А” і одного ствола

“Б”.

Qн=18,5л/с.

На водопровід можна встановити

                       Nм=Qвод/Qн=75/18,5=4 машини                     (3.15)

Можна використати усі пожежні гідранти, розташовані кругом корпуса з

врахуванням подачі води по вибраним схемам оперативному розгортання.

7.Визначаємо потрібну кількість особового складу

 Nо/с=Nст”А”*3+Nст”Б”*2+Nм*1+зв’язок (КГП,ОКЦ,НТ,НОД) =

4*3+4*2+4*1+6= 30 чоловік.

(3.16)

8.Визначаємо потрібну кількість пожежних підрозділів (відділень) основного

призначення.

                            Nвід.=Nо/с/5=30/5=6 відділень.                       (3.17)

Табл. 3.1. - Тактико-технічні характеристики АЦ-40(130)63Б

Основні характеристики АЦ-40(130)
63Б

Оперативний розрахунок, осіб (водій + реш-
та) 1+6

Базове шасі ЗІЛ-130/4×2
Тип двигуна бензиновий
Повна маса, кг 9600
Місткість цистерни для води, л 2360
Місткість бака для піноутворювача, л 165
Марка насоса ПН-40УВ
Продуктивність насоса, л/с 40
Напір насоса, м 100
Тип насоса відцентровий, одноступеневий
Макс. висота всмоктування води, м 7,5
Час роботи ручних стволів при напорі 40 м вод. ст. (без встановлення на водо-
джерело), хв
РС-50
РС-70
PROTEK 366

10,6
5,3
6,4

Час роботи стволів-генераторів піни при напорі 60 м вод. ст. (без встановлення
на вододжерело), хв
ГПС-200 20,9
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ГПС-600
СПП-4

6,9
5,2

Пожежні рукава:
РНВ L – 4 м, Ø – 75 мм, шт.
РВ L – 4 м, Ø – 125 мм, шт.
РН для роботи від гідранта
L – 4-5 м, Ø – 66-77 мм, шт.
РН L – 20 м, Ø – 51 мм, шт.
РН L – 20 м, Ø – 66-77 мм, шт.

2
2

2
10
10

9.Визначаємо номер виклику підрозділів на випадок можливої пожежі на підп-

риємстві, а також потребу в інших силах та засобах.

  9.1. по потрібному числу підрозділів, згідно гарнізонному розкладу, можна

прийняти виклик №3 на пожежу. При цьому пожежних машин буде достатньо а

фактична кількість особового складу з врахуванням надання допомоги в суміж-

них відсіках і на покритті корпуса можна компенсувати службовцями об’єкту

або додатково визвати одне-два відділення за потреби.

  9.2. враховуючи можливість проведення великих робіт по евакуації матеріаль-

них цінностей, передбачити виклик військовослужбовців через військового ко-

менданта гарнізону, а також використання технічних засобів підприємства. По-

трібну кількість військовослужбовців та необхідність виклику їх визначає КГП

на місці,виходячи з оцінки обстановки на пожежі.

                         Евакуація людей та матеріальних цінностей.

    Евакуація людей проводиться згідно плану евакуації по основних та проти-

пожежних виходах. Евакуація та матеріальних цінностей проводиться після по-

вної евакуації людей, а охорона цінностей здійснюється робітниками міліції.

3.3. Розробка рекомендацій посадовим особам при гасінні пожежі

Рекомендації КГП

· По прибуттю до місця пожежі встановити зв’язок з обслуговуючим пер-

соналом, з’ясувати які міри прийняті, щодо евакуації людей та матеріальних

цінностей.

· З’ясувати місце розташування приміщень в якому є ймовірність знахо-

дження людей, матеріальних цінностей, з’ясувати порядок їх зберігання та при-

йняти міри для евакуації людей та захисту мат. цінностей.
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· Призначити посаду з осіб оперативного штабу, яка відповідає за дотри-

мання правил техніки безпеки.

· Провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі, негайно організува-

ти та особисто очолити рятування людей, попередити виникнення паніки вико-

ристовуючи для цього сили та засоби, які є на той час.

· Організувати проведення розвідки відразу у де - кількох напрямках.

· Врятоване майно складати у дворі та на території, що прилягає до мага-

зину таким чином, щоб не ускладнювати розгортання підрозділів, що прибува-

ють.

· У випадку, якщо виникло велике задимлення в будівлі роботу по ліквіда-

ції пожежі проводити в Дрегер.

· Прийняти міри по захисту матеріальних цінностей від порчі водою.

· На гасіння пожежі подавати перекривні стволи, розпилену воду, вогнега-

сячі порошки, інертні гази.

· Прийняти міри щодо встановлення причини пожежі, при наявності ознак

підпалу або інших причин забезпечити зберігання речових доказів до прибуття

оперативно-слідчої групи.

· Створювати резерв сил та засобів, періодично змінювати осіб, які пра-

цюють на пожежі даючи їм можливість відпочити та переодягнутись в сухий

одяг.

· Особисто переконатися в ліквідації пожежі, встановити термін нагляду за

станом ліквідованої пожежі.

Рекомендації начальнику ОКЦ.

1. Провести розстановку сил та засобів згідно рішенню прийняти КГП.

2. Вивчити обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки

та отримання даних від начальників ОД.

3. Організовує зв’язок на пожежі між ОД, КГП, ОКЦ,НТ.

4. Доповідає КГП результати розвідки та доповідає про обстановку та хід га-

сіння пожежі.

5. Організує резерв з підрозділів, які прибувають.

6. При необхідності викликає спеціальні служби міста та організовує взаємо-
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дію з ними.

7. Передає  на ПЗЧ інформацію про пожежу.

8. Збирає інформацію про причини виникнення пожежі та про оперативні дії

підрозділів.

9. Веде документацію оперативного штабу притягаючи для цього начальника

тилу та зв’язного.

10. Організує харчування та заміну особового складу на випадок затяжної

пожежі.

Рекомендації начальникові оперативної  ділянки

1.Начальник оперативної ділянки підкорюється керівникові гасіння по-

жежі. Він несе відповідальність за виконання поставленої перед ним задачі, на

дорученій йому оперативній ділянці.

2.Начальник оперативної ділянки зобов’язаний :

n вести безперервну розвідку і доповідати керівникові гасіння пожежі або

начальникові оперативного штабу про обстановку на оперативній ділянці ;

n керувати роботою підлеглих йому підрозділів ;

n забезпечити маневрування і швидке перегрупування сил та засобів при

зміні обстановки на пожежі ;

n забезпечити взаємодію між підрозділами, що працюють на його ділянці,

з підрозділами сусідніх ділянок ;

n приймати самостійні рішення по перестановці сил та засобів, що забезпе-

чують найшвидшу ліквідацію  пожежі на ділянці, доповідати РТП або началь-

никові оперативного штабу про прийняті рішення ;

n доповідати КГП про виконання поставлених задач і про роботу підрозді-

лів на ділянці.

        Будівлі і споруди, повинні бути забезпечені великою кількістю первин-

них засобів пожежогасіння.   Приміщення фабрики  оснащене первинними за-

собами пожежогасіння, які знаходяться в оперативній готовності, але в недо-

статній кількості. Використовуючи рекомендації, щодо оснащення об`єктів пе-

рвинними засобами пожежогасіння  визначимо їх кількість:

- на  200 кв.м. площі підлоги – 1 вогнегасник

- на 200 кв.м. площі покриття з горючим утепленням або горючими по-
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крівлями – 1 вогнегасник, бочка з водою, ящик з піском

- відстань від можливого осередку пожежі до місця розташування вог-

негасника – 20 м;

- віддати перевагу більш універсальному вогнегаснику, тому що мож-

ливі комбіновані осередки пожежі;

- в містах зберігання великої кількості ЛЗР, та ГР, легко горючих мате-

ріалів треба встановити порошкові вогнегасники.

 З цього можна зробити висновок, що для підвищення рівня пожежної безпе-

ки необхідно виконати ряд протипожежних заходів.

4. ОХОРОНА ПРАЦІ

4.1 Гасіння пожеж на об’єктах

переробки деревини. Вимоги

безпеки праці під час гасіння.

Для гасіння пожежі в цехах де-

ревообробних підприємств ви-

користовують воду, повітряно-

механічну піну різної кратності,

водні розчини змочувачів, пар (в

сушилах). Воду використовують

при всіх розвинутих пожежах. В

ході розвідки пожежі крім зага-

льних питань виясняють необ-

хідність евакуації напівфабрика-

тів і готової продукції, огляда-

ють не тільки палаючі, але і су-

міжні приміщення, естакади і

галереї, перевіряють всю венти-

ляційну систему. При допомозі

персоналу цехів припиняють ро-

боту станків, витяжної вентиля-

ції і відключають силові устано-
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вки, які знаходяться під напру-

гою, для чого задіюють обслуго-

вуючий персонал цеху. В зв’язку

з швидким розповсюдженням

пожежі по матеріалах, відходах,

будівельних конструкціях одні-

єю із головних дій пожежних є

негайне встановлення пожежних

автомобілів на найближчі водо-

джерела та подача лафетних

стволів і стволів “А” на шляхах

розповсюдження пожежі, для

того щоб забезпечити подачу

води на гасіння в початковий

момент з необхідною інтенсив-

ністю 0,1-0,25 л/с*м2. Основни-

ми і найбільш розповсюджени-

ми вогнегасячими засобами га-

сіння пожеж на лісоскладах є

вода. Але найбільш ефективна є

повітряно-механічна піна, яка

покриває поверхню деревини,

що загорілась, захищає її від

променевої теплоти, а входячи в

склад піноутворювача, змочувач

сприяє кращому проникненню

води в пори деревини та, відпо-

відно, більш швидкому знижен-

ню її температури. Вогнегасні

засоби на гасіння пожежі пода-

ють не тільки за допомогою ос-

новної пожежної техніки, але й
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за допомогою іншої техніки , яка

є на лісоскладах і пристосову-

ють для гасіння: лісовози, трак-

тори. Для  цього на лісовозах

стаціонарну встановлюють

стволи з діаметром насадки 19-

25 мм і самовсмоктуючий насос.

Насоси встановлюють і на трак-

торах, які можуть подавати воду

із вододжерела, погано доступ-

них місць для іншої техніки. Га-

сіння пожежі організовують у

відповідності з оперативним

планом. Але на пожежі виникає

ситуація, яку неможливо перед-

бачити в оперативному плані

(місце виникнення пожежі, на-

прям і швидкість вітру, стійка

суха погода та інше). Тому пер-

ший КГП  проводить чітку роз-

відку, в ході якої, крім загальних

питань, встановлюється ступінь

загрози загоряння  суміжних

штабелів, приблизне число груп

штабелів, належність розривів

між ними і визначає рубежі для

розташування сил і засобів. По-

зицією для зупинки розповсю-

дження вогню рахують проти-

пожежний розрив шириною не

менше 25 м. В процесі розвідки

також визначають напрямок та
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швидкість вітру, і визначають

позиції для підрозділів на випа-

док вимушеного відступу ( про-

типожежні розриви, магістраль-

ні проїзди ). Вирішальний на-

прямок визначають, виходячи з

конкретної обстановки. При ро-

звинутих пожежах організову-

ють штаб пожежогасіння. Гасін-

ня пожежі організовують у від-

повідності з рекомендаціями

оперативного плану. При опера-

тивному розгортанні для про-

кладення рукавних ліній вико-

ристовують лісовози. Для цього

на території складу на певних

місцях завчасно встановлюють

ящики з пожежними рукавами.

Перші підрозділи на гасіння по-

жежі подають стволи зі знятими

насадками. При згрупуванні  до-

статнього числа підрозділів, по-

дають лафетні стволи; стволи,

які живляться від стаціонарних

засобів вводять в першу чергу.

Якщо пожежа знаходиться в по-

чатковій стадії розвитку, то на

гасіння подають пінні стволи.

При комбінації пінних і водяних

стволів, пінні подають на захист

штабелів, а водяні на гасіння

пожежі. Вимоги правил безпеки
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праці.   При гасінні пожежі на

лісобіржах і складах пиломате-

ріалів необхідно слідкувати за

поведінкою штабелів лісо- і пи-

ломатеріалів; позицію стволь-

щика вибирати з такого розра-

хунку, щоб при обвалі штабелів

ствольщик не попав в зону обва-

лу; приймати міри по забезпе-

ченню безпеки роботи пожеж-

них, керувати стаціонарними

лафетними стволами, забезпечи-

ти захист особового складу від

дії теплової радіації (тепловід-

бивними костюмами, водяними

завісами, екранами і т.п.). Осо-

бовий склад ланки в залежності

від характеру, місця і площі по-

жежі, задимленості (загазовано-

сті) повинен мати:  засоби захи-

сту органів дихання (ізолюючі

протигази одного типу);  засоби

освітлення і зв’язку;  інструмент

для розбору конструкцій;  засо-

би гасіння пожежі. При прове-

дені розвідки пожежі ланка зо-

бов’язана:  при роботі в ізолюю-

чих протигазах  виконувати ви-

моги настанови по ГДЗС;  руха-

тись один за одним, вивчати на-

вколишню обстановку і за-

пам’ятовувати пройдений  шлях;
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 відчиняти двері з обережністю,

захищаючись від можливого ви-

киду полум’я;  рухаючись, слід-

кувати за поведінкою несучих

конструкцій, можливістю швид-

кого розповсюдження вогню і

свої спостереження доповідати

старшому групи;  просуватися,

як правило, вздовж капітальних

стін чи стін з вікнами; забороня-

ється заходити в приміщення з

відкритим вогнем, де зберіга-

ються ЛЗР і ГР.

4.2. Заходи щодо  безпеки пра-

ці і промсанітарії.

Для аварійної зупинки лінії передбачені кнопки, установлені на кожнім

пульті й окремих агрегатах. Обертові частини (муфти, ланцюгові і пасові пере-

дачі) обгороджені захисними кожухами. Один раз у добу повинна проводитися

мокре збирання.

З метою забезпечення санитарно-гігієнічні умови праці, що виключають мож-

ливість професійних захворювань і травматизму трудящих, у проекті передба-

чається ряд заходів відповідно до вимог правил техніки безпеки:

1. Пристрій дистанційного керування вентиляційними установками, розташову-

ваними на покрівлі, перекриттях.

2. Приточні і витяжні отвори розташовуються на висотах, при яких на робочих

місцях рухливість повітря не перевищує 0,5 м/сек.

3. Забір приточного повітря для приточних установок передбачається на висоті

більш 2 м від поверхні землі.

4. Для обслуговування устаткування передбачені площадки і сход;

ширина проходів приймається для ремонтів 0,8 м, робітників - 1,0 м.
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5. Для запобігання підвищення шумових характеристик вентиляційні установки

укладені в камери, винесені на покрівлю.

Передбачено установку виброоснований під вентилятори, обмеження окружних

швидкостей коліс вентиляторів. З'єднання повітряводів з вентиляторами перед-

бачено за допомогою гнучких уставок.

Благоустрій прилягаючої до цеху території здійснений з метою максима-

льної зручності для працівників фабрики. На ділянках вільних від забудови є

площадки короткочасного відпочинку, зелені насадження, пристрій газонів.

Благоустрій прилягаючої до цеху території ув'язано з існуючим благоустроєм

фабрики.

ВИСНОВКИ

В результаті виконання випуск-

ної дипломної роботи була дана

загальна характеристика пожеж-

ної небезпеки Мелітопольської

меблевої фабрики. При прове-

денні обстеження Мелітополь-

ської меблевої фабрики були ви-

явлені ряд відступів від вимог

норм і правил усування яких

приведе до покращення проти-

пожежного захисту.

В результаті виконання дипломної роботи доведено, що розробка і впро-

вадження технічних і організаційних рішень по протипожежному захисті об'єк-

тів народного господарства є невід'ємним і органічним елементом діяльності

проектувальників,  будівельників  і  експлуатаційників  і здійснюється  ними на

підставі вимог діючих нормативних документів.

Здійснена перевірка виконання

вимог нормативних актів по пи-

танням  пожежної безпеки по

генерального плану, проведений
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аналіз: ступеня вогнестійкості,

стану шляхів евакуації, роботи

технологічної та пожежної ав-

томатики, зовнішнього та внут-

рішнього протипожежного во-

допостачання, відповідності

електрообладнання вимогам по-

жежної безпеки, відповідності

системи вентиляції вимогам по-

жежної безпеки.

Зроблений розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі в приміщенні

цеху №1  (цех щитових меблевих деталів) дані рекомендації керівнику гасіння

пожежі, начальнику оперативно-координаційного центру, начальнику тилу.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012

№ 5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС №

1417 від 30.12.2014 р.

4. Закон України вiд 18.01.2001 р. № 2245-III «Про об’єкти підвищеної не-
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безпеки»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про за-

твердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення

або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту»

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 5.09.2018 р. № 715 «Про за-

твердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження го-

сподарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових за-

ходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки

Державною службою з надзвичайних ситуацій»

7. Наказу МВС України № 22 від 17.01.2019 року «Про затвердження уніфі-

кованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позап-

ланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом

господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки,

та інших форм розпорядчих документів»;

8. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у

сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V

9. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

10.  Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

11. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по-

нять.

12. ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зо-

внішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою»

13.  НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. Електрооблад-

нання спеціальних установок.

14. ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист»

15. ДСТУ 2293:2014. Охорона праці. Терміни та визначення основних по-

нять.

16.  ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Ос-

новні положення проектування».
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17. ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

18. ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

19. ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

20. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимо-

ги»

21. ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

22. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

23. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

24. ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

25. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного

призначення

26. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ

МВС України № 25 від 15.01.2018 р.

27. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та пра-

цівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України

до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від

20.11.2015 р.

28. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения.

А.Н. Баратов, А.Я. Корольченко, С.Н. Кравчук. Справочник. Изд. в двух кни-

гах.- М.: Химия, 1990.

29. Про затвердження Правил техногенної безпеки. Наказ МВС України №

879 від 5.11.2018р.

30. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Пра-

вил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

31. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340

від 26.04.2018 р.

32. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Операти-

вно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України
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№ 1342 від 16.12.2011 року.

33. Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчи-

хін, А.А. Лісняк, І.Г Дерев`янко. ‒ Х.: НУЦЗУ, 2015. – 216 с.

34. Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в орга-

нах управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захис-

ту Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від

07.10.2014р..

35. Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних пла-

нів і карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.

36. Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у бу-

дівлях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від

16.12.2014 року.

37. Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організа-

ції службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби циві-

льного захисту

38. Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку

та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання

39. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», на-

пряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої

освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим

об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи /

Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб

І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.

Затверджую

Начальник ДПРЧ-16

майор сл. цив. зах.

_____________ А.А. Кузнецов

«____»  _________ 2020 р.

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА
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для проведення практичних занять з ПСП

з особовим складом  4-го караулу ДПРЧ-16

ТЕМА: Проведення аварійно-рятувальних робіт в будинках з масовим пере-

буванням людей

ВПРАВА:  Рятування та саморятування за допомогою рятувальної мотузки

з поверхів будівель.

НАВЧАЛЬНА МЕТА: Удосконалення навичок роботи особового складу

та вміле застосування ПТО при рятуванні людей, саморятуванні під час гасіння

пожеж i ліквідації стихійного лиха.

ЧАС: 45 хвилин.

МIСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: Мелітопольська меблева фабрика

МАТЕРIАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: рятувальні мотузки, карабіни.

 ЛIТЕРАТУРА:  Нормативи виконання навчальних вправ з підготовки осіб ря-

дового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та працівників

Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України до вико-

нання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р.

2. Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організа-

ції службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби

цивільного захисту

3. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Пра-

вил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

Мелітополь -2020

Порядок проведення занять

№

з/п

Питання, що

відпрацьову

ються

Короткий зміст Методичні вка-

зівки

1. Організаційний

момент.

Шикування, прийняття рапорту, пе-

ревірка  зовнішнього вигляду, ого-

лошення теми та мети занять.

Час: 3 хв.
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2. Нагадування

правил  безпе-

ки праці.

Безпека праці.

Рятувальні мотузки, які знаходяться

на озброєнні, повинні зберігатися в

чохлах, змотаними у клубок. На один

з кінців мотузки нашивається біла

тканина  (2-3 см. по ширині) з інвен-

тарним номером. На чохлі кріпиться

бирка з датою останнього випробу-

вання. Рятувальна мотузка перевіря-

ється зовнішнім оглядом командира-

ми відділень не рідше одного разу в

10 днів, а начальниками караулу -

перед кожним використанням на за-

няттях i після кожного застосування

на пожежі. Мотузка не повинна мати

місцевих стовщень i підвищеної во-

логості, пориви окремої ниті дозво-

ляються не більше ніж 15х200 мм

довжини мотузки. Перед кожним ви-

користанням рятувальної мотузки на

пожежі (навчанні), під керівництвом

начальника караулу, практична пере-

вірка її на міцність. Для перевірки на

закріпленій мотузці підтягуються i

зависають на 1-2 сек. три чоловіки.

Час: 2 хв.

3. Перевірка

знань.

Питання повторення:

у яких випадках застосовується

закріплення рятувальної мотузки за

конструкції на пожежі;

порядок випробування рятуваль-

них мотузок.

Час: 5 хв.
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4. Розминка. Ходьба на місці, ходьба по колу, біг з

прискоренням, ходьба напівприсяд-

ку,  віджимання від полу, розтяжка

м’язів.

Час: 5 хв.

5. Рятування та

саморятування

за допомогою

рятувальної

мотузки з по-

верхів буді-

вель.

По команді пожежний кріпить моту-

зку за конструкцію будівлі (любим

способом) стає перед мотузкою, по-

тім лівою рукою намотує мотузку на

карабін, відкриваючи замок карабіна

i прив’язаним кінцем її робить два

витка від себе i закриває замок кара-

біна. Потім мотузку бере в ліву руку,

вільний кінець в праву, сідає на під-

віконник, так щоб закріплений  кі-

нець остався з лівої сторони. Не ви-

пускаючи з рук мотузки, обережно

сходить з підвіконника, i дальше

плавно, без ривків спускається по ря-

тувальній мотузці вниз. Під час спу-

ску пожежний ставить ноги на стіну

(відштовхуючись ногами від неї), пе-

рескакує через віконні прийоми або

обходить їх збоку, корпус держить

прямо, руки витягнути в сторони.

Приземляючись, стає ногами на зем-

лю, зігнувши ноги в колінах. Для

зменшення швидкості при опусканні

мотузку прижимають правою рукою

до себе. Закінчення спуску затвер-

джується словом “Так”. Потім поже-

жний звільняє вірьовку карабіна, пі-

Час: 25 хв.

Команда: “По ря-

тувальній мотуз-

ці вниз – РУШ!”

Керівник занять

контролює пра-

вильність вико-

нання вправи.
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дтверджує це словом “Готово”.

6. Підбиття під-

сумків

Дати оцінку загальному рівню підго-

товленості особового складу.

Визначити приклади правильного

виконання вправи.

Вказати характерні помилки.

Відповісти на запитання.

Дати завдання на самопідготовку.

Організувати прибирання місця за-

нять.

Час: 5 хв.

Методичну розробку склав:

Слухач НУЦЗУ                                                                   Сергій КЛАС
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